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(1) Determinare massimi e minimi locali della seguente funzione

fz,y) = 6T + ldy\/z — 2* — 62 + 2
nel suo dominio di definizione.

(2) Dopo aver rappresentato nel piano cartesiano 'insieme D = {(x,y) €
R?: 2?4+ y* <1, 2% 4+ (y + 1)? > 2}, calcolare l'integrale

I = // 2zy dxdy.
D

Suggerimento: Osservare che equazione (x—x¢)*+(y—1o)* = r? descrive
una circonferenza di centro (zg,yo) e raggio r e sfruttare le eventuali
simmetrie.

(3) Determinare il valore dei parametri a e b affinché il seguente campo
vettoriale piano sia conservativo:

F(z,y) = (3ye® + 2zy® + 2°, 3e” + ax’y + bry + 5).
Per tale scelta di a e b determinare una funzione potenziale.

(4) Dato il punto Py = (0,1), sia f(x,y) il quadrato della distanza
di Py dal generico punto P = (z,y) appartenente alla circonferenza di
equazione 2 — 2z + 3?2 = 0. Mediante il metodo dei moltiplicatori di
Lagrange, determinare il massimo ed il minimo della distanza di F, da
tale circonferenza.

(5) Calcolare l'integrale di linea
I:/(x+ 22 +y?)ds
-

dove y(t) = (2t/m,3cost,3sint),t € [0, 27].



